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N I E D E R S C H R I F T 

Nr. 07/2025 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrates Kippenheimweiler 

           23. September 2025 

  

  

  

  

Sitzungsort:  

  

  

Rathaus Kippenheimweiler, Bürgersaal  

Anwesend:   Ortsvorsteher:    Klaus Dorner 

          

      Ortschaftsräte:    Ute Schmieder  

Stephan Hurst  

Antonio Bellomo 

Agnes Weis 

              Veronika Richter 

              Hermann Jung  

Marcel Schiff 

      

  

        Thomas Schlenker  

Hannah Schneble 

 

 Stadtrat   Eberhard Roth 

 
         

           

               

Schriftführerin:          Verw. Angestellte Ingrid Karl  

  

  

  

  

  

Die Sitzung wird vom Vorsitzenden um 19:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 

die Ortschaftsräte mit Datum vom 16.09.2025 ordnungsgemäß und fristgerecht 

eingeladen wurden.  

Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist.  
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Tagesordnung:  

1. Frageviertelstunde für    a) Zuhörer   b) Ortschaftsräte 
2.  Barrierefreier Umbau von Bushaltestellen 2026; Kaiserswaldstraße 
3.  Blutspenderehrungen 
4.  gemeinsames Mitteilungsblatt Kippenheimweiler, Langenwinkel und Hugsweier; 

Symbolbilder auf der Titelseite 
5.  Historische Beschilderung; Vorstellung eines Prototyps 
6. Verschiedenes / Informationen 

a) Landtagswahl 08.03.2026; Bildung von Wahlvorständen 
b) Waldmattensee; Auslegung Planfeststellungsbeschluss 18.08.-01.09.2025 
c) Automatisierte Abholstation „Dein Fach“ 
d) Wasserprobeentnahme Waldmattensee 
e) - nächster Sitzungstermin 

  - gemeinsame Anhörung O’räte 07.10.2025 
 

 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Zuhörer (6), Martin Stehr vom Stadtplanungsamt (TOP 

2), sowie die Presse (LZ und BZ). 

 

Zu Punkt 1a:  

Jürgen Sleifir spricht die vielen Feuerwehreinsätze in den vergangenen Monaten an. 

OR Schiff, als Feuerwehrangehöriger erklärt, dass durch die Änderung im 3. 

Löschzug westlich der B3 bei Bränden oder Rauchentwicklungen z.B. Flugplatz, 

Flüchtlingsheim, Gewerbegebiet Lahr-West, Flugplatz) die Abteilung ca. 

2xwöchentlich alarmiert würde. Dies entlaste die Feuerwehr in Lahr, welche seither 

ungefähr 10xwöchentlich im Einsatz waren  

Er fragt an, ob er zu TOP 2 etwas mitteilen dürfte. Dies wird bejaht vom 

Vorsitzenden. 

 

Zu Punkt 1b: 

OR Richter erkundigt sich über das weitere Vorgehen bei dem Abriss/Neubau der 

Linde. Der Vorsitzende wird sich mit dem Bauherr Jäckle/Mathis i.V. setzen. 

 

OR Richter moniert, dass die DLRG keine Information z.B. Aushang am DLRG 

Wachstation an die Badegäste gegeben hat, dass keine Wachtage am See erfolgen. 

Sie selbst hätte es in der Zeitung erfahren. 

 

OR Schmieder würde vorschlagen, dass die Blaseneschen in der Wylerter 

Hauptstraße durch die Kugelakazien ersetzt werden. Dies wird in der NÖ Sitzung 

behandelt, so der Vorsitzende. 

 

OR Hurst fragt an, ob in der Kaiserswaldstraße Geschwindigkeitsmessungen 

gemacht werden können. Die letzten Auswertungen zeigten Spitzen- 
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geschwindigkeiten von über 80 km/h (erlaubt nur 30 k/h). Der Vorsitzende wird dies 

der Straßenverkehrsbehörde weiterleiten. 

 

OR Schlenker fragt an, warum die Windkraftanlage im „Detschel“ hintenangestellt 

werde. Stadtrat Roth, tätig im Aufsichtsrat des E-Werks; wird sich erkundigen.  

 

Zu Punkt 2: 

M. Stehr stellt die Beschlussvorlage Nr. 156/2025 vor. Die Verlegung der Bushalte-

stelle auf die Höhe Kaiserswaldstraße 26 möchte das Gremium bestmöglich 

vermeiden. 

Nach längerer Diskussion wird Herr Stehr um weitere Prüfung gebeten, ob der alte 

Standort mit Umbau der breiten Übergangsinsel beibehalten werden kann. 

Wäre dies nicht umzusetzen, müsste die Bushaltestelle wie vorgeschlagen verlegt 

werden.  

Abstimmung:    8 Ja-Stimmen;   2 Gegenstimmen,    0 Gegenstimmen 

 

Zu Punkt 3: 

Dier Ehrung für 10-maliges Blutspenden für Stefania Bellomo, Caterina Motisi und 

Evgenia Rolheiser kann aufgrund Abwesenheit der Geehrten nicht erfolgen.  

 

Zu Punkt 4: 

Das Muster der Kopfseite (Titelblatt) des gemeinsamen Mitteilungsblattes mit 

Hugsweier wurden dem Gremium als Anlage zugesandt. Der Entwurf des Reiff-

Verlags mit den Gebäuden der drei Stadtteilen wird zugestimmt. Die drei Balken auf 

der linken Seite könnten ganz mit der Farbe ausgefüllt werden anstatt nur farblich 

unterstrichen. Außerdem sollten Rechtschreibfehler verbessert werden. 

 

Zu Punkt 5: 

Der Arbeitskreis stellt den Prototyp eines historischen Schildes vor. Die Schilder sind 

aus Alu-Dibond-Platten; preislich günstiger als geplant. Weiteres Vorgehen: Gespräch 

mit Frau Bäuerle TGM Stadt Lahr und Gespräche mit den Gebäudeinhabern: Kirchen, 

Schorn Siedlung etc. 

 

Zu Punkt 6a: 

Am Sonntag, 08. März 2026 finden die Landtagswahl statt. Der TOP wird in der 

nichtöffentlichen Sitzungsteil besprochen. 

 

Zu Punkt 6b: 

Der Planfeststellungsbeschluss zur Erweiterung der Kiesgrube Waldmattensee ist 

rechtskräftig. Eine Ausfertigung mit Rechtsbehelfsbelehrung wurde in der Zeit vom 

18.08. bis 01.09.2025 für jedermann bei der Stadtverwaltung ausgelegt.  

 

Zu Punkt 6c: 

Auf dem Gelände der Fa. Schorn bei dem Bürgerzentrum in der Westendstr. 11-13 

wird nach Aussage der Wohnungsbau Schorn GmbH eine automatisierte Abhol- 

station der Deutschen Post installiert. 
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Zu Punkt 6d: 

Die Probeentnahme am Waldmattensee vom 25.08.2025 erzielte eine ausgezeichnete 

Badewasserqualität, Wassertemperatur 19 Grad. 

 

Zu Punkt 6e: 

Nächste Sitzungstermine: 

• Gemeinsame Anhörung O’räte am 07.10.2025  

• OR Sitzung am 21. Oktober 2025, 19:00 Uhr 

 

Ende: 20:10 Uhr  

   

  

Der Vorsitzende:            Für die Ortschaftsräte:  

  

  

_____________________         _____________________  

   ( Klaus Dorner, OV )  

  

  

Protokoll:    

                _____________________  

  

__________________________ 

( Ingrid Karl, Verw.fachangest. )  


